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Aos vinte e dois dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e vinte e um, nos termos da alínea b) do n.o 1, do

art.º 54.°, da Lei 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela lei 5-A/2002, de 11 de Janeiro, reuniu pelas

vinte e uma horas, em sessão Ordinária, a Assembleia de Autarquia de Freguesia de Orjais, na Sede da Junta de

Freguesia, presidida pelo Presidente da Assembleia, Hélio José Silva De Jesus, com as presenças dos membros

Membro da Assembleia Margarida De Jesus Prata, Membro da Assembleia Carlos Manuel Pinheira Alves, Membro

da Assembleia Isabel Maria Fernandes Silva Caetano, Membro da Assembleia Pedro Fernando Dionísio De Sousa,

Membro da Assembleia Patrícia Isabel Antunes Da Cruz, Membro da Assembleia João Filipe Dos Santos Silva,

Presidente da Assembleia Hélio José Silva De Jesus , com a seguinte Ordem de Trabalhos:

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:
Não houve inscrições.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:
Não foi apresentada qualquer intervenção escrita ou verbal referente aos membros do Assembleia;

PERÍODO DA ORDEM DO DIA:
Presente a Ordem de Trabalhos foram tomadas as seguintes resoluções acerca dos assuntos dela constantes.

ORDEM DO DIA
1 - APROVAÇÃO DO ORÇAMENTO PARA O ANO 2022
2 - APROVAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO (PPI)
3 - APROVAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL DE ATIVIDADE (PPA)
4 - APROVAÇÃO DO CÓDIGO DE CONDUTA
5 - AUTORIZAÇÃO DA ADESÃO DA FREGUESIA DE ORJAIS À ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE FREGUESIAS – ANAFRE
6 - DETERMINAÇÃO DO MODELO DE FUNCIONAMENTO DAS REDES SOCIAIS
7 - APRESENTAÇÃO DA ATIVIDADE DA JUNTA DE FREGUESIA NO 4.º TRIMESTRE

O Sr. Presidente da Assembleia leu a convocatória da presente Assembleia e de seguida a ata referente à

assembleia anterior, a qual foi aprovada por unanimidade.

O Sr. Presidente do Executivo pediu à mesa que fosse acrescentado mais um ponto na ordem de trabalhos –

Revisão do Capítulo III do regulamento das taxas – o qual foi proposto à assembleia sem qualquer objeção, assim

como da alteração do ponto 4 de “Aprovação” para “Apresentação”.

O presidente da Assembleia deu a palavra à assembleia para intervir num Período antes da Ordem do Dia, mas

sem haver ninguém a solicitar a palavra.

De seguida o Presidente do executivo tomou a palavra para iniciar os trabalhos no ponto acrescentado - Revisão do

Capítulo III do regulamento das taxas – onde explicou que seria sugerido à assembleia um aumento na concessão

de terrenos para sepultura, para jazigos e cacifo para cinzas ou ossadas, de modo, a evitar a aquisição

descontrolada de terrenos no cemitério, isto, enquanto se informatiza toda informação sobre as campas já

usadas/compradas e se determina a melhor forma de gerir todo o terreno do cemitério, seja para comprar mais

terreno ou para organizar a área ainda disponível.

O presidente da Assembleia, após alguma discussão sobre o assunto, onde se determinou que seria uma situação

provisória e revista assim que possível, colocou a alteração a votação que foi aprovada por unanimidade.

Sobre o Orçamento 2022 e o PPI, o presidente do executivo realizou uma apresentação rubrica a rubrica,

enunciando o que representava, o que levou no fim ao Sr. Hélio Jesus questionar a subvalorização do espaço sob a

fonte de cima e a falta de orçamento para a FACIO num executivo que defende revolucionar o evento, assim como
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do Sr. João Silva tentar entender porque a despesa do multiusos deixou de estar considerada no orçamento e

parabenizar a descida prevista nas despesas em cerca de 20.000,00 €.

Neste sentido, o executivo, sobre o espaço sob a fonte de cima, referiu que o gasto energético naquele espaço é

demasiado elevado para ser explorado pela junta, apenas por terceiros devidamente legalizados. Em relação ao

baixo orçamento, da FACIO, como é uma expectativa poderá sempre ser alterada com aprovação da Assembleia e

que a ideia de a reinventar continua em consideração. No que respeita ao pavilhão Multiusos, não têm

conhecimento que por parte da Câmara tenha sido sequer aprovada ou considerada, e que, por isso, não a vão

considerar nas despesas de 2022, pois podiam colocá-la e não a executar todos os anos, mas seria mera

especulação.

O presidente colocou a votação o Orçamento de 2022 e o Plano plurianual de Investimento que foi aprovado por

unanimidade.

Também o PPA foi apresentado detalhadamente, o que levou o Sr. Hélio Jesus a questionar se o Pêssego passava

pela agenda deste executivo, uma vez que, o apresentado lhe parecia muito pouco, pois continuamos a ter

situações pouco elevadas e/ou por trabalhar, como a paisagem da floração do pêssego, a confraria do pêssego e o

Pêssego e a FACIO.

Esta intervenção levou ao Sr. Presidente do executivo anuir que existem diversas iniciativas que estes querem levar

a cabo, mas como ainda não têm a certeza da realização destas não devem constar no que está a ser aprovado na

Assembleia e que em relação à confraria, pensa que esta está criada, mas não sabe quem são, contudo teria todo o

gosto em trabalhar com todos. Ainda neste âmbito o Sr. Pedro Dionísio referiu que temos explorado a Primavera e

Verão com eventos, mas que durante o Outono/Inverno existe uma quadra que poderia ser reforçada como por

exemplo o São Martinho. Em resposta a esta observação o Tesoureiro do executivo, Sr. Joaquim Nabais referiu que

existem eventos que na opinião deles devem ser iniciados pelas entidades recreativas da freguesia como p.ex. a

Associação Desportiva e Cultural de Orjais. Na sequência desta intervenção o Sr. Presidente do executivo clarificou

que querem apoiar todas as iniciativas realizadas pelas entidades legais da freguesia, esclarecendo que no caso do

“madeiro de natal”, este não se iria realizar tendo em conta a situação pandémica e todas as indicações

recomendadas pela direção regional de saúde a ter em conta na sua realização.

O sr. Presidente da Assembleia colocou em votação o plano plurianual de atividades o qual foi aprovado por

unanimidade.

No ponto seguinte o Presidente do executivo formalizou à assembleia um código de conduta que legalmente já

deveria ter sido criado, mas que só agora era apresentado à Assembleia.

Continuando a ordem de trabalhos, o presidente da assembleia deu a palavra ao presidente do executivo para

apresentar a ANAFRE e justificar a razão por que este executivo acha pertinente a inscrição da nossa freguesia sob

o pagamento de 0,6% do valor proveniente do Orçamento de Estado para a freguesia, nomeadamente na aquisição

de apoio jurídico e contabilístico gratuito, assim como, de a freguesia passar a integrar um conjunto de protocolos

que a ANAFRE detém.

O presidente da Assembleia colocou a votação, a qual foi aprovada por unanimidade.

Tendo em conta os últimos acontecimentos nas redes sociais, nomeadamente o Facebook, que envolveu uma troca

de comentários, desnecessária, do ponto de vista do executivo, houve necessidade de estabelecer um modus

operandi em relação às mesmas. O executivo determinou que passaria a usar estas redes sociais unilateralmente e

bloqueava os comentários, ou seja, do executivo para os seus seguidores, de modo a evitar desvios da objetividade

da publicação.

O Sr. João Silva comentou que dentro das intervenções/respostas existem algumas interessantes e responsáveis e

que deviam ser salvaguardadas, nem que seja através de uma via mais direta e pessoal ao executivo, seja por e-

mail, telefone ou presença na assembleia. Assim sendo, para terminar o ponto o presidente da assembleia, em

suma, determinou que o modelo apresentado era aceite pela assembleia, contudo deveriam salvaguardar sempre

que necessário, e no final das publicações, uma via ou vias para que o leitor conseguisse, se quisesse, retribuir uma

dúvida ou mensagem sobre a mesma.
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No último ponto da ordem do dia, o executivo apresentou à assembleia toda a sua atividade desde a sua entrada

no executivo, que tem sido essencialmente de backoffice, contudo têm já iniciado algumas intervenções,

nomeadamente na Educação, como a substituição de um monitor e adicionado um telemóvel para a escola, na

Saúde, com o rastreio realizado que deu maior acessibilidade à testagem aos cidadãos de Orjais e Social com o

apoio no transporte dos Idosos ao centro de vacinação COVID. Este tipo de relatórios passará a estar público no

site da junta de freguesia.

Antes de terminar a sessão o Sr. João Silva ainda apelou a uma maior eficiência ecológica, no que toca ao gasto de

papel. Na opinião deste basta um ou dois relatórios a circular pela assembleia, desde que estes sejam enviados

previamente por mail, não havendo necessidade de imprimir um por elemento. Observação esta que acabou por

ser consentida por todos. 

   ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Assembleia declarou encerrada a reunião pelas vinte e

três horas e trinta minutos.

Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Orjais, 22 de dezembro de 2021

Os Membros da Assembleia,

A Membro da Assembleia,

(Margarida De Jesus Prata)

O Membro da Assembleia,

(João Filipe Dos Santos Silva)

O Presidente da Assembleia,

(Hélio José Silva De Jesus)
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